
Συμπληρωματική έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Περιβάλλοντος για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Προστασίας και Διαχείρισης Άγριων Πτηνών και 

Θηραμάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2019»   

Παρόντες: 

 Αδάμος Αδάμου, πρόεδρος  Χαράλαμπος Πιττοκοπίτης  

 Χαράλαμπος Θεοπέμπτου Χρίστος Ορφανίδης 

 Ελένη Σταύρου Μη μέλη της επιτροπής: 

 Σάβια Ορφανίδου Λίνος Παπαγιάννης 

 Ευανθία Σάββα  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος επανεξέτασε το πιο πάνω 

νομοσχέδιο ύστερα από την αναβολή της συζήτησής του με απόφαση της ολομέλειας 

του σώματος, που λήφθηκε την 31η Ιουλίου 2020, σε δύο συνεδρίες της, που 

πραγματοποιήθηκαν στις 30 Σεπτεμβρίου και στις 14 Οκτωβρίου 2020.   

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της επανεξέτασης του νομοσχεδίου παρευρέθηκαν 

επίσης τα μέλη της επιτροπής κ. Νίκος Κέττηρος και Μιχάλης Γιωργάλλας. 

 Σημειώνεται ότι ο σκοπός του νομοσχεδίου, οι απόψεις των εμπλεκομένων, 

καθώς και τα ζητήματα που απασχόλησαν την επιτροπή στο πρώτο στάδιο της 

εξέτασής του περιλαμβάνονται στην αρχική έκθεση της επιτροπής. 

 Στο πλαίσιο της επανεξέτασης του υπό αναφορά νομοσχεδίου η επιτροπή 

επέφερε στο κείμενό του αλλαγές, κυρίως νομοτεχνικής φύσεως, με σκοπό τη 

διασαφήνιση των προνοιών του, ενώ παράλληλα αποφάσισε τα πιο κάτω: 

1. Την τροποποίηση της προτεινόμενης πρόνοιας αυτού σε σχέση με τις εξουσίες 

θηροφυλάκων προς επιθεώρηση αδειών και έρευνα μεταφορικών μέσων, ώστε 

οι θηροφύλακες να υποχρεούνται να λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, τα 

οποία καθορίζονται σε διάταγμα του προϊστάμενου του Ταμείου Θήρας, για 

αποφυγή ατυχημάτων κατά τον έλεγχο των κυνηγετικών σκύλων με σκοπό την 
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προστασία και ασφάλεια τόσο των ανθρώπων όσο και των κυνηγετικών 

σκύλων. 

2. Τη διασαφήνιση των προθεσμιών εντός των οποίων πρόσωπο το οποίο 

αποδέχεται διακανονισμό πληρωμής εξωδίκου οφείλει να καταβάλει την 

καθορισμένη από τον προϊστάμενο του Ταμείου Θήρας μηνιαία δόση.  

Ειδικότερα, διευκρινίζεται ότι η εν λόγω προθεσμία αρχίζει από την ημερομηνία 

υποχρέωσης καταβολής της μηνιαίας δόσης. 

3. Την απάλειψη της προτεινόμενης πρόνοιας σύμφωνα με την οποία κανένα 

πρόσωπο πυροβολεί, φονεύει, συλλαμβάνει ή καταδιώκει με οποιοδήποτε 

τρόπο οποιοδήποτε ζώο το οποίο δεν είναι δυνατό να θηρευθεί νόμιμα 

σύμφωνα με τις διατάξεις του προτεινόμενου νόμου και το οποίο δεν εμπίπτει 

στην έννοια της άγριας πανίδας ως την καθορίζει ο εν λόγω νόμος. 

Περαιτέρω, η επιτροπή, στο στάδιο της επανεξέτασης του υπό αναφορά 

νομοσχεδίου, εξέφρασε προβληματισμούς σε σχέση με τη διατύπωση της 

προτεινόμενης πρόνοιας σύμφωνα με την οποία ο Υπουργός Εσωτερικών δεν 

χορηγεί ή ανανεώνει άδεια κυνηγίου σε πρόσωπο το οποίο έχει καταδικαστεί για 

αδίκημα ή πράξη που συνιστά αδίκημα σύμφωνα με τις διατάξεις της υπό 

τροποποίηση βασικής νομοθεσίας ή των προνοιών του περί Πυροβόλων και Μη 

Πυροβόλων Όπλων Νόμου, περιλαμβανομένων και αδικημάτων τέτοιας φύσης που 

διαπράττονται εντός των περιοχών των βρετανικών βάσεων. Ως εκ τούτου, η 

επιτροπή ζήτησε από τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας όπως επανεξετάσει το 

όλο ζήτημα, προκειμένου η σχετική πρόνοια να διατυπωθεί με περισσότερη 

σαφήνεια. Συναφώς, η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας απέστειλε στην επιτροπή 

αναθεωρημένο κείμενο του σχεδίου νόμου, το οποίο η επιτροπή υιοθέτησε. 
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Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος, υπό το φως των πιο πάνω, 

επιφύλαξε την τελική τοποθέτηση όλων των εκπροσωπούμενων σε αυτή πλευρών 

κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου στην ολομέλεια του σώματος. 
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